

¿Por qué América latina? América española

Hace bien cerca de un año habíamos, desde estas mismas columnas, de la necesidad de intensificar nuestra influencia comercial en los países americanos de habla española, y creemos necesario insistir en los mismos puntos de vista.

Toda la prensa francesa repite constantemente el tema de la América latina. Los mercados europeos tienen una superproducción que necesariamente han de expansionarse allende los mares. América del Norte, plebética de manufacturas, hace una campaña enorme cerca de los mercados sudamericanos. España tiene su verdadero mercado en las Repúblicas de origen español.

Toda la tendencia de las naciones productoras es buscar el motivo romántico de la introducción de los artículos. Francia, juntamente con Italia, ha descubierto el título de América latina y amparada en el cartel de moda, hace la propaganda a los hermanos de raza, y lo que es peor, introduce los productos con mucha mayor facilidad que España. Los derechos arancelarios de la mayor parte de las Repúblicas sudamericanas tienen una protección para los productos franceses.

Pierde nuestro país muchos millones anuales por no hacer una propaganda colectiva de nuestros productos. Nosotros, los únicos que podemos alegar los derechos de hermandad, los que solamente con el nombre de España, es bandera de sentimentalismos profundos, quedamos al margen de las relaciones comerciales, llegando a ocupar un lugar muy secundario en la lista de las importaciones a América.

Y es tanto más sensible, cuando el núcleo inmenso de hermanos que pueblan los países americano-españoles, hablan de ser los propagandistas de nuestros productos. América tiene una veneración por España. Todo lo que sea procedente de nuestro suelo,

de nuestra industria, de brazos españoles, es disputado como reliquia de los patrios lares.

Solo falta una orientación colectiva, un estudio verdadero de la manera de exportar, un acoplamiento de nuestra manera de ver el negocio, con las prácticas de influencia norteamericana implantadas en la inmensa América del Sur.

Pero también al mismo tiempo, es necesario una trasplatación de América a España. ¿No hay posibilidad de pensionar un centenar de jóvenes de nuestras Universidades para estudiar en América? ¿No sería altamente beneficioso para ambos países? Pero para que a todos llegara el conocimiento de lo que es España (únicamente conocida sentimentalmente por los recuerdos de los antepasados) es necesario que el Gobierno español ofrezca anualmente a las Universidades de las Repúblicas americanas de habla española cien plazas gratuitas para estudiar otros tantos jóvenes americanos. Y entendiéndose que al hablar de plazas gratuitas, nos referimos no solamente a las matrículas, sino también a los gastos de viaje, manutención, etc.

Al cabo de unos años, existiría una penetración intelectual entre ambos países. España sería vista y comprendida, como es en sí, con todos sus defectos, pero con todas sus generosidades y grandezas, y la visión de un Duménil sería desvanecida y rectificada.

No olvidemos nunca que tenemos amplia expansión para nuestros productos en América y que a ella debemos orientarnos. Todo cuanto se labore en este sentido, cuantos gastos se verifiquen para encauzar esta orientación, han de ser recompensados. Y que cuanto más conocida sea nuestra patria, será mayormente venerada.

Ecos médicos

Los adelantos de la prensa médica.—Va a aparecer un diario profesional

Anunciase en Barcelona la aparición de un diario médico. Diario médico hemos dicho, y conviene resaltar el hecho, como demostración de la importancia que tiene este alarde de prensa profesional.

Ya no se conforma la prensa médica con ser semanal, mensual o quincenal. No le bastan estos períodos de tiempo para la comunicación con sus lectores, y fuerzan la intensidad de su propaganda hasta llegar al periódico diario.

Muchas y muy variadas consideraciones nos sugiere este hecho, pero la exposición de la mayoría de ellas no son adecuadas a esta tribuna: quedése ello para la prensa profesional médica.

Resaltamos, sin embargo, la noticia en su aspecto periodístico, para celebrar con toda satisfacción (no podemos olvidar nuestra calidad de devotos admiradores del periodismo) que haya surgido el diario médico, y con él la demostración viva y fehaciente de la importancia social que tiene en la actualidad la ciencia médica española.

Terminemos estas líneas saludando cordialmente y por anticipado a "El Día Médico"—que éste es el nombre del colega que anuncia su aparición para el próximo día 1.º de diciembre,—deseándole larga y próspera vida en bien de la Sanidad pública y de los intereses profesionales de la clase.

Banquete al doctor Bartul por su reciente discurso

Para festejar el éxito logrado por el decano de la Facultad de Medicina, don Juan Bartul, en su discurso de inauguración del curso del Instituto Médico, se celebró una comida íntima en el Palace Hotel, el pasado sábado al mediodía, organizada por unos discípulos del maestro.

El banquete estuvo muy concurrido. A los postres, el doctor Tomás y López Trigo, pronunció breves palabras sobre la significación cariñosa del acto. Durante la comida, reinó, como siempre, la más exquisita cordialidad. El doctor Bartul fué felicitado por los conmensales con tanto afecto como entusiasmo.

Conferencia del doctor Rodríguez Fornos sobre su viaje a New-York

Dentro de breves días dará una conferencia en el Instituto Médico Valenciano el catedrático de esta Escuela de Medicina, don Fernando Rodríguez Fornos, quien hace unos quince días regresó de América del Norte, en donde ha permanecido tres meses, dedicado al estudio de las mejoras y adelantos de aquellos países en el vasto campo de la ciencia médica.

La conferencia, según nuestras particulares noticias, versará sobre un punto interesante de aspecto profesional, con deducciones para nuestro país.

Si que decir tiene que el éxito está asegurado. Tema y conferenciante son augurios de que esta segunda conferencia del Instituto Médico, será otro triunfo para la medicina valenciana.

Esta conferencia será dedicada exclusivamente a los médicos. Antes de ésta, el doctor R. Fornos dará una en el Paraninfo de la Universidad, para médicos, estudiantes y profesionales de las ciencias en general.

El homenaje de Valencia al doctor Gómez Ferrer

Ha entrado en una fase de actividad la organización del homenaje al llorado médico de niños, don Ramón Gómez Ferrer.

Seguramente antes de finalizar el mes podrán hacerse públicos los principales detalles de este acto, que los organizadores desean constituya una sentida y solemne demostración del cariño de Valencia hacia el que fué uno de sus hijos predilectos, y cuya memoria bien merece sea honrada con aquellos actos que acreditan a los pueblos de cultos y agradecidos.

G. B.

MILITARES

Cese y nombramiento

Se ha dispuesto que el teniente coronel mayor de plaza don Ernesto Arín, sea destinado a la caja número 37 y sea sustituido por el teniente coronel don José del Pozo Lleó, que presta sus servicios en la zona de Vinaroz.

La quinta del 24

Se ha ordenado a las Cajas de reclutamiento den principio a los preparativos de incorporación de los reclutas de la quinta de 1924; pero sin fijar aún fecha de incorporación.

Las horas que pasan

Jaurés en el Panteón

Fué Jean Jaurés el cerebro del socialismo en Francia. ¡Y qué cerebro! Allí podían convivir los más audaces ensueños de revolución, con las más clásicas disciplinas. A veces producía discursos en alemán, cosa formidablemente revolucionaria. Pero cuando llegaba la ocasión también sabía recitar de memoria luengos párrafos de Cicerón o Demóstenes, los maestros de la oratoria romana o griega.

A este respecto, conviene repetir una anécdota sucedida cuando se discutía en la Cámara de los Diputados la ley del servicio militar de tres años. Jaurés intervenía constantemente pronunciando discursos encendidos, peroratas de fervida oposición, solemnes que desencadenaban los nervios. Cierta tarde en que la sesión había de ser sobremañera emocionante, estaba Jaurés en un gabinete del Palais Bourbon leyendo un libro. ¿Qué sería? ¿Una colección de estadísticas? ¿Un libelo con datos sensacionales? Cierta política le preguntó: —¿Qué lee usted? —Esto.

Y era una gramática de la lengua bretóna.

Con tales cualidades y otras muchas poseídas en grado elevado y finísimo, fué Jean Jaurés un varón muy eminente que dió lustre a su partido y a su patria.

Murió—como es sabido,—asesinado folloamente a tiempo de surgir la guerra de 1914 entre Alemania y Francia.

Y lo enterraron en Albi, la ciudad meridional que fuera antaño foco de herejías y que actualmente ha visto curiosos ensayos de socialización. La necrópolis elevada en una replaza es monumento hermoso y severo.

Pero los franceses han querido que Jaurés fuera al Panteón deue moran para siempre los hombres per inclitos. Y ayer domingo hubo de celebrarse el traslado. Seiscientos cincuenta mil francos se votaron para ello.

ALMELA VIVES

Notas musicales

Dó de pecho

¿A quién sirven los que recogen la basura?

¿Al vecindario o al contratista de la idem?

Los encargados de recogerla en el Caballal, cuando en los recipientes en los que los vecinos sacan las basuras a la calle, hay algún casquete, bote de hojalata o cosa parecida, la tiran en medio de la calle, con un sí es o no es de ira y algo de desprecio al vecino o vecina que tales mezclas introduce en la basura.

Es decir, que aquí, donde mezclan esparto en el azafrán, donde se adultera el vino, donde todo el mundo dice lo que le parece mejor, el vecino o vecina, si realiza un pequeño remiendo en su habitación, tiene que al macerar los casquetes y si come conservas... debe comerse también el en yase.

¿No es eso, señor presidente de la Limpieza pública?

Hace tiempo, ya años, que la estación del Norte está en servicio; que hasta va resultando pequeña, pues se ha podido observar que los andenes son estrechos; que se ha protestado en la Pasarela que provisionalmente construyó la Compañía de Ferrocarriles del Norte a continuación de la Granvía de Germanías, pero a pesar del tiempo transcurrido, de haber venido los Reyes a Valencia y de tener que circular por ellos miles de personas diariamente, aún no han podido ser pavimentadas las aceras de la estación, así como tampoco lo han sido las de la plaza de Toros, y eso que en ella se han celebrado las corridas de toda una temporada o de dos temporadas, o de tres... ¿A qué es debido eso?

CIDE-HAMETE

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado un bolso de señora, de piel, que contenga dos pares de anteojos-gafas, cédula personal, una fotografía, dos billetes de Banco de 25 pesetas y alguna plata, tarjetas de visita y varias llaves, que se ha extraviado hoy en la iglesia de San Andrés, se sirva presentarlo en el Hotel Reina Victoria y se le gratificará. Si el que se lo ha encontrado quiere quedarse con los billetes y la plata, se le ruega remitir o entregue todo lo demás al citado Hotel.

Crónica internacional

La muerte del "sirdar"

En El Cairo acaba de ser asesinado el "sirdar", general Sir Lee Stack, hecho criminoso que vendrá a agravar el problema hoy planteado entre Inglaterra y el Egipto.

Las últimas conversaciones de Zaglul Bajá con Macdonald, que fracasaron hasta el extremo de no pasar al período de las negociaciones, han tenido, pues, este epílogo sangriento. Ni el Rey Fuad ni Zaglul, condenando el crimen y prometiendo el castigo de los agresores, conseguirán atenuar el efecto en Inglaterra, que atribuirá el atentado a la permisividad de la exaltada propaganda nacionalista.

Y tanto más hará tal acusación, desde el momento que puede juzgar que la efervescencia actual no es más que el resultado de la dimisión que puso Zaglul Bajá, a su regreso de Inglaterra, y que solo hubo de calmarse un tanto, volviéndose a en cargar del poder.

En Egipto, como en Italia, se recurre hoy al sistema de la violencia, para resolver las diferencias políticas, pero el crimen nada más aprovecha que para hacer odiosa la causa que cree defender. En Italia, el asesinato de Matteotti inició la crisis del fascismo, y en Egipto es muy probable que el reciente atentado sirva únicamente para retrasar la hora de su libertad nacional.

Las elecciones alemanas

El día 7 del mes próximo se celebrarán las elecciones alemanas, las cuales significarán una lucha entre el sentimiento monárquico y el ideal republicano para constituir el núcleo más importante del nuevo Reichstag.

Los nacionalistas alemanes se creen con fuerzas para obtenerlo y hasta aspiran a gobernar con el Partido del Pueblo alemán, el Partido del Pueblo bávaro y el Centro.

Pero éste se muestra esquivo a su pretensión, y parece que preferiría seguir gobernando con el Partido del Pueblo alemán y los demócratas, como hasta hoy. Todo lo más se juzga posible que amplíe esta coalición, dando entrada a los socialistas.

No obstante, las urnas decidirán.

En pro de una idea

El aguinaldo del soldado

El sábado por la tarde se presentó en las Casas Consistoriales un joven muy modestamente vestido, preguntando por el oficial de guardia, y con profunda emoción retratada en el semblante, hizo un donativo de una peseta, diciendo: "Más daría si pudiese, pues yo también recibí mi aguinaldo en África, y justo es que lo devuelva."

Poco después se presentó un obrero con el fin de hacer un donativo de cincuenta céntimos, y como el oficial de guardia le manifestase la conveniencia de que volviera por la mañana a Depositaria, puesto que los recibos de que disponía era el menor de una peseta, rebuscando en sus bolsillos murmuró: "Soc pobret; no sé si me alegrará, pero donaré la peseta, que ben merecida la tengo els pobrets de la mieta ánima", y recogido su recibo, que guardó cuidadosamente en el bolsillo, se marchó visiblemente conmovido.

El representante de la Compañía Transmediterránea que forma parte de la comisión organizadora del aguinaldo del soldado, se ha puesto a la disposición incondicional del Ayuntamiento para dar a éste toda clase de facilidades, a fin de que el aguinaldo del soldado, en lo que de la Compañía dependa, se realice con el éxito que tan simpática idea merece.

Entre los espectadores que se presentaron a beneficio del aguinaldo del soldado, figuró un concurso de tiro a brazo, que será organizado por la Federación Nacional de Tiro de Pichón.

Otro espectáculo en perspectiva parece que será una novillada, con picadores y todo, organizada por cierta famosa y clásica tertulia que se reúne en la Real Sociedad de Tiro de Pichón, y de la que forman parte distinguidos jóvenes, entre los cuales están ya formándose las cuadrillas.

Creemos oportuno recomendar a los presidentes y directores de diversos centros y oficinas y a los dueños de talleres y establecimientos comerciales, que no retrasen abrir las suscripciones y colectas o fijar en los escaparates los carteles invitando a contribuir al aguinaldo del soldado. Parece que hay todavía tiempo sobrado hasta el 25 de diciembre; pero la organización, el envase, los transportes, etc., exigen días, por lo que la comisión organizadora desearía tener preparados los aguinaldos en disposición de ser remitidos a África, para su distribución allí, del 1 al 5 de diciembre.

Interpretaciones del futbol

La flecha en la girándula

EUROPEO I

A propósito de Dostoiéski, que representa el Oriente, habíamos una noche en la tertulia del juego occidental que ha invadido a la oriental España.

El futbol: he aquí el juego de cultura física y reflexivo que llega a forjar las nuevas juventudes. Inteligencia y serenidad. Lejos del sentimiento de la Naturaleza. Reguero de cal marcando las áreas; dominio de una ideal geometría; gestos de arte plástico, de escultor.

En medio de esta juventud moderna, sin la que ya, anteriormente a la guerra, sentíamos juventud, nos vemos como aislados, solos con nuestra fronda de lecturas, con el rosetón de amores a Tiziano, Greco, Rivera, Valdés Leal; solos en el aire de oro de arjas, scherzos minuettos, nocturnos, baladas; solos... y como las islas, sentimentales, románticos.

Hemos sido aquella juventud que antepone una puesta solar al texto de Algebra; a un ajiño gramatical, la sonrisa de la pequeña Gioconda, bordadora en blanco.

No; no respetamos la iniciación científica del Instituto de los finos nanjos y los relojes gemelos. Nos quedó de estudiantes un aroma poético. Amábamos algunas figuras de la Historia de España; aquellas más líricas, apasionadas: Abderramán, Cristóbal Colón, Felipe II. Los nombres de los ríos españoles se han que dado blandamente en nuestra memoria, como un arrullo de palabras bellas.

Y cuando creíamos comprender la Naturaleza, y ella misma, a través de los hombres apasionados, la actualidad gira hacia Occidente el rostro y un período clásico parece propicio a comenzar. ¿Aprenderá en el nuestra juventud a ir a la ciencia con un nuevo amor atento, reflexivo?

Ninguna melancolía, nostalgia, reguero de ensueños deja la vida actual en un alma de muchacho. No ya el brillo y brío de los toros. No ya—casi—el reumbrón sensualizante de una zarzuela. Cine, Futbol. Prensa deportiva... Ya no ante el papel de los textos gira la girándula de las sensaciones. El espíritu atiende y va a la ciencia como la flecha al blanco.

Y sin embargo... Nosotros los aislados—abejas pasas en la diáfania del ocazo, ya

solo nuestro—sentimos que no ha sido en vana nuestra iniciación sensitiva.

Hombres didácticos se acercan a nuestra isla a recoger un aroma de alma, sentimental.

La ciencia elevada, vuelve el rostro al Oriente, a rejuvenecer su sonrisa que media petrificándose. Es el filósofo, el historiador, el gramático quienes alzan su copa de barro a la poesía de Oriente para ver si el milagro surge; y la copa se torna en vidrio, y el licor en gemas.

Es en literatura Marcello Proust, que llega cargado de sensaciones interiores, románticas, en libros como bajetes orientales colmados de vidrieras y de perfumes.

Y son los Ensayistas, que tienden su didactismo sobre un jardín de poetas.

No... No fué inútil la educación sentimental.

Dijérase que el juego británico es táctico, en la tela de araña, geométrica—invisible, claro—que el balón bota en el cielo de la tarde, un impetu, un apasionamiento que sería perjudicial a España.

Mas el momento no es clásico. Fórgase una nueva poesía en la ciencia moderna. Un impetu en los aislados.

Pero el mundo ha menester distracciones, contrapesos, malabarismos, gestos de fuerza y de salud: Cine, Futbol, Gómez de la Serna, Sport, Pirandello...

Sobre todo Pirandello... Este gran inquieto semeja un prestidigitador gracioso que entretiene en el salón de Europa el Dolor de todos.

Domina una mecánica de números. Ha convertido el drama, el ensueño y la lírica... en una risotada sana, robusta. Pirandello es el paso del dolor a la risa. De Dostoiéski al campo de futbol.

Algún día descubierto que los gestos y saltos de los futbolistas son iguales a los dibujos prehistóricos, al arte "rupestre".

El hombre ha dejado el peso de su alma excesiva en la caverna de la subconsciencia y se ha puesto a saltar y a exaltar gritos gozosos.

Pero no por eso se ha librado de su alma y su dolor.

Ya vendrá a recogerla... Y acaso entonces la halle enriquecida, ligera y gozosa, saturada de una nueva manera de amor.

EMILIO FORNET

A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.

VALENCIA - LAURIA, 7 Y 9

Alternadores, Electromotores, Transformadores — Lámparas «Egmar» y «Nitra» A. E. G. — Instalaciones telefónicas — Aparatos de calefacción — Material Eléctrico

Aparatos de Radiotelefonía. Sistema TELEFUNKEN

CENTRO JURIDICO ADMINISTRATIVO

DIRIGIDO POR D. ENRIQUE LUCAS, EXINSPECTOR DE HACIENDA Actuando como letrado el de este Ilustre Colegio D. Juan A. Carrera

Este Centro se encarga de la defensa de los intereses de los contribuyentes en todos los asuntos relacionados con la Hacienda, tanto por los conceptos de Industrial, Transportes, Rústica Urbana, como el asesoramiento de Sociedades, los efectos de la Tributación por Utilidades. Contando con personal competente en todos los ramos. Consulta, de nueve a una y de cuatro a seis.

Oficinas: Calle de PIZARRO, 30, primero.—Teléfono 1.449

Donativos recibidos en el día de hoy

Don José María Tarrasa, 25 pesetas; Compañía Singer, 50; Pescaderías Valencianas, 50; don Luis Tuset, 25; director Banco de España y personal oficinas, 119,75; Arrién de Venta de Bisma, 100; don Manuel Soriano, 25; J. C., 2; Centro Técnico Industrial Ibérico, 25; Pepló García, 5.

En la Casa de la Ciudad

Las oposiciones

Han terminado las oposiciones a plazas de profesoras y profesores especiales del Ayuntamiento.

El tribunal que las ha juzgado se dedica actualmente a la calificación de los actuantes y en breve dará a conocer el resultado.

Las obras del Mercado

El general Avilés ha dirigido una expresiva carta al señor Olag, manifestándole, entre otros asuntos, que espera sea aprobada en breve por la superioridad la petición del Ayuntamiento sobre la continuación de las obras del Mercado Central.

El futbol callejero

El Alcalde señor Olag ha dado

órdenes a la Guardia municipal para que proceda con toda energía contra los mozaibetes que se dedican a jugar al futbol en la plaza del Colegio del Patriarca y calles de la Nave y Pérez Pujol.

La recaudación

SABADO

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 7.853,20 pesetas; matadero del Grao, 1.091,75; matadero del Caballal, 427,66; estaciones sanitarias, 1.029,02. Por análisis y examen de sustancias, 802,64. Por circulación rodada, 675. Por arbitrios extraordinarios, 1.900,50. Por bebidas, pesetas 6.064,30.

Total, 19.844,07 pesetas.

AYER

Por arbitrio de carnes: Estaciones sanitarias, 794,42 pesetas. Por análisis y examen de sustancias, pesetas 407,60. Por circulación rodada, 1.050. Por arbitrios extraordinarios, 1.109,05. Por bebidas, 2.390,70. Total, 5.811,77 pesetas.

HOY

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5.052,94 pesetas; matadero del Grao, 629,77; matadero del Caballal, 427,66; estaciones sanitarias, 521,43. Por análisis y examen de sustancias, 387,20. Por circulación rodada, 350. Por arbitrios extraordinarios, 673,68. Por bebidas, 2.896,90.

Total, 10.753,07 pesetas.

Anuncie usted en
La Correspondencia de Valencia



La señora
Doña Ana Bartrina Medina de Farell
falleció ayer, a las tres de la tarde
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual P. Narciso Basté, S. J.; su desconsolado esposo don Jaime Farell Pujal, hermanos don Camilo, don Enrique y don Eduardo (ausentes), hermanos políticos, sobrino don Luis Solís Bartrina y demás sobrinos y parientes participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, y al mismo tiempo asistan al funeral que tendrá lugar mañana, a las once de la misma, en la parroquia iglesia de San Andrés, como así también al rosario que se celebrará el mismo día y ocho siguientes, a las seis de la tarde, en la capilla de la Virgen de los Desamparados, de la misma parroquia, por lo que les quedan altamente reconocidos.

Inauguración del VII curso en el Instituto de Idiomas

Sin grandes alharacas, porque no las necesita la obra que por sí es eficaz, se inauguró el día 19 el séptimo semestre—el séptimo ya—del Instituto de Idiomas organizado en la Universidad de Valencia.

El acto inaugural, cuya reseña nos ha obligado a demorar la abundancia de informaciones perentorias, se celebró en el salón rectoral, que presentaba el cariz de las grandes solemnidades.

En representación del doctor Pastor, Rector de la Universidad, presidió el director del Instituto de Idiomas, doctor don Carlos Riba.

Comenzó afirmando que el Instituto de Idiomas es un ensayo audaz de autonomía. Siete años de vida fructífera serían un buen detalle para formar juicio acerca de la autonomía universitaria en general.

La Universidad—continó—creó el Instituto para que sus alumnos pudiesen estudiar, no solo en castellano, sino en alemán, en italiano, en francés, en lengua inglesa... Además, junto a estos estudios se puso los de árabe, griego y latín. Pero no se limitaron los cursos para los universitarios. Personas de todos los estratos de la ciudad—empleados, propietarios, obreros—pagan su matrícula o disfrutan una de las numero-

KYSSÉT

VINO APERITIVO

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, única que no mancha.

FARMACIA DE LA MORERA

TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

No ocurre novedad importante en Africa

23. 5.30.

La campaña de Marruecos

El despacho oficial

Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—Pueztos de Xauen y Dar Akoba se van escalonando del zoco El Arbá a Ben Karrich para proteger la evacuación de aquel campamento.

En zona Larache se ha procedido a la evacuación de enfermos y material de Mexerach, sin novedad.

Columna Carrasco acampará mañana en inmediaciones Fondac Ebel para apoyar evacuación de Mexerach de posiciones vanguardia, sien do satisfactorias las noticias sobre la actitud de los poblados de Beni-Yhia, Beni-Abdalah, Haindad-Di y Irtección de Jidi de la kabila de Ajmas, lo que de confirmarse favorecerá la marcha de las operaciones.

Noticias particulares

De Tetuán comunican detalles de la evacuación de Xauen, donde se habían llevado numerosos camiones para recoger el material.

El día señalado para la evacuación y poco antes de emprender la retirada se dio a las tropas la orden de marchar en silencio, y se prohibió encender hogueras.

Al amanecer salieron las fuerzas del campamento para hacer la diaria descubierta y establecer el servicio de protección de la carretera.

Engañado el enemigo, creyó no iba a evacuar entonces la plaza, y fueron llevados los heridos y enfermos a Dar-Akoba.

Se formaron tres columnas, dirigidas por Núñez de Prado, Franco y Castro Girona, y se evacuó rápidamente la población, haciendo el enemigo débil fuego.

A las ocho la columna de Núñez Prado y la de Franco comenzaron a relevar las fuerzas peninsulares que protegían la carretera y se sustituyeron por la mehalá.

En la plaza de Xauen quedó todo intacto, llevándose únicamente las planchas de zinc que cubrían las cuerdas. Quedó intacto el edificio construido para el hospital, que valía cuatro millones de pesetas; se había prohibido el incendio de los pañones y se establecieron guardias para evitarlo.

Dicen de Melilla que el tempo ral de Levante ha amainado, creyéndose que mañana llegará el correo de Melilla.

Las granjaciones de Loma Roja, Viernes, Collado y Taguarda dispersaron las guardias enemigas que se hallaban cerca de las posiciones.

En la pasada noche los rebeldes hostilizaron las posiciones de Gari Guyeta y el blok de Iguardien, siendo rechazados con bajas.

Melilla.—Las últimas noticias del campo rebelde confirman las disiden cias surgidas estos últimos días entre los benharriegues y gomaris, que en diversas ocasiones han entablado encarnizados encuentros.

El Consejo de Cámaras de Comercio

Desde el día 21 viene celebrando reuniones el Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Preside estas reuniones el vicepresidente del Consejo, don José Armenteras, y asisten los vocales señores Prats, Jusora, Rusado, Izaguirre, Cuyás, Sorribes, de la Mora, Escribano, Náizquez, Blanco de la Peña, Mancebo y Longueira. Los secretarios asesores señores Amengua, Cortales, Ribas Mata y el secretario general señor Valcárcel.

El orden del día para estas reuniones del Consejo comprende diversos puntos relacionados con los intereses representados por las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El primer acuerdo que adoptó el Consejo al constituirse en sesión fue reiterar su adhesión más respetuosa y cordial al señor Paraiso, presidente de este organismo superior, temporalmente alejado de Madrid, por razones de salud.

Exposición autorizada

Por el ministerio de Trabajo se ha dictado una real orden autorizando a la Federación Patronal madrileña para celebrar una Exposición general de la Construcción y Habitación.

Para la celebración de este Certamen, que tendrá lugar en el Palacio del Hielo, se han fijado los días del 31 de enero al 16 de febrero, el

El Directorio

La reunión del Directorio, el sábado último, terminó a las nueve de la noche.

El general Vallespino, a la salida del Consejo, se expresó en los siguientes términos:

Acabamos de tener comunicación breve, pero sustanciosa, con Marruecos, y por ello sabemos que el parir no acusa novedad.

En escaramiento de fuerzas han llegado de Benkarrich grupos importantes de ellas.

Las comunicaciones con Tánger siguen con toda normalidad.

El temporal va cediendo, aunque continúan las lluvias.

Se hizo la conducción al tren de Ceuta a Tetuán, de los cadáveres del general Serrano Orive y del teniente coronel Temprano, imponiéndose al primero por el general en jefe, la Medalla Militar.

El Consejo añadió—no ha ofrecido nada de particular, asistiendo a él el subsecretario de Guerra.

En la reunión solo se despatcharon asuntos de trámite, aprobándose en principio un proyecto de Gracia y Justicia en el que se formula toda la reglamentación necesaria para la celebración de la subasta a cargo de la dirección general de Prisiones conforme a la ley de Contabilidad.

Terminado el Consejo, el contralorante Magaz marchó a la comedia diplomática que se ha dado esta noche en el Hotel Ritz, como despedida al embajador de Francia, vizconde de Fontanet.

El Consejo del Trabajo

Se ha reunido la comisión Permanente del Consejo del Trabajo.

En la reunión se trató de las consultas que de distintas localidades en vía los inspectores del Trabajo pidiendo normas para contestar ante los jueces a los recursos que contra sus respectivas propuestas de multas por infracción de las leyes obreras, han interpuesto los patronos infractores.

Fueron designados para que formen parte de la comisión Permanente de enseñanzas industriales, los señores Gómez Rojas, en nombre de los patronos, y Núñez Tomás, en el de los obreros.

Se designó también para que forme parte de una ponencia que ha de redactar un proyecto de reglamento sobre los plenos del Consejo del Trabajo, al vocal obrero don Santiago Pérez.

Se denegaron sin discusión dos solicitudes de concesión de mercados tradicionales en Denia y Valls.

Se pasó a discutir analogía petición de San Felu de Guixols, que había quedado sobre la mesa a petición de los representantes patronos.

El dictamen de la asesoría técnica era negativo. El señor Oruea, por los patronos, habla en pro de la concesión.

En contra, lo hace, en nombre de los obreros, don Lucio Martínez, quien sostuvo que dicho expediente no debió ser cursado por el Gobernador, ya que estaba incompleto.

Dió lectura a las declaraciones del Alcalde, y el cura de San Felu de Guixols, en las cuales se afirma que no hay tradición alguna.

Afirmó en consecuencia que no se puede conceder dicho mercado como no sea sometido a las leyes.

El señor Largo Caballero afirma que no ha demostrado nada la tradición alguna de este mercado, por lo que no se debe conceder.

Hablan nuevamente los señores Oruea y Martínez, y por mayoría se acuerda informar en el sentido que proponían los obreros.

La asesoría técnica presentó un proyecto relacionado con la forma de computarse la jornada de los obreros del campo.

El conflicto de la carne

El conflicto de la carne va mejorando.

Durante ayer domingo hubo más reparto y abastecimiento, continuando las cosas a las puertas de las expendidurias.

No hubo que lamentar incidentes de importancia.

El juzgado se personó nuevamente en la Cárcel Modelo, tomando declaración a los abastecedores y carga dores detenidos.

Quedaron en libertad siete de los últimos.

Al trasladarse el juez a su despacho continuó trabajando hasta hora avanzada de la madrugada.

Recibió un aviso de la dirección general de Seguridad, comunicando que habían ingresado en la cárcel a su disposición, siete repartidores que se habían negado a prestar servicio.

A pesar de la festividad del día, el

juez continuó su labor en la práctica de diligencias para aprovechar las 72 horas legales de detención de los mencionados individuos, para resolver definitivamente su situación.

Nombra abogado

El señor Ossorio y Gallardo ha nombrado abogado suyo en el proceso que contra él instruye la jurisdicción militar, al exministro don Leopoldo Matos.

Los artículos de Gasset

“El Imparcial” publicó ayer un nuevo artículo de Rafael Gasset sobre el tema político de actualidad.

Cálifica de mayor obstáculo para el desenvolvimiento de la vida nacional, el problema de Marruecos.

Se muestra partidario, teniendo en cuenta nuestras disponibilidades económicas, de la reducción del terreno ocupado a los límites necesarios para cumplir los compromisos internacionales, pero no en términos onerosos, que harían necesaria la necesidad de que España expusiera la razón de la repulsa.

“Nada ni nadie puede imponernos peso y medida.”

En ocasiones hace falta más valor cívico para excusar un lance que para afrontarlo.

En esta situación se encuentra hoy España.—Mencheta.

Despacho oficial

Zona Oriental.—Sin novedad.
Zona Occidental.—Continúa el escalamiento de fuerzas línea Xauen, habiendo llegado algunas procedentes de Ben Karrich a Tetuán.

En zona Larache, se ha efectuado sin novedad evacuación de posiciones de Zaitja Tahil, avanzadilla y base Hano.

Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

La “Gaceta”

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Reglamentando la aplicación del decreto de 1.º de septiembre sobre régimen de alcoholes.

Decreto desestimando la instancia de Solidaridad Obrera Vasca sobre el funcionamiento del Tribunal Industrial en el sentido de que venga funcionando como en la actualidad, hasta que se establezca el régimen general para todos los de España.

La real orden sobre régimen de alcoholes dispone lo siguiente:

En lo sucesivo para el cálculo de la producción de vinos será indispensable la declaración jurada de los cosecheros.

Igual condición se exigirá a los fabricantes de alcohol vinico de 96 a 97 grados, destinado a la industria vinica, entendiéndose que para el precio de la fabricación servirá de base el promedio de las cosechas de los últimos años.

Todo agricultor que quiera plantar nuevas viñas vendrá obligado a presentar una declaración jurada del número de viñedos que piensa cultivar, número de plantas que cultiva en la actualidad y extensión de terreno que piensa dedicar al cultivo.

Disposiciones de Guerra

El “Diario Oficial del Ministerio de la Guerra” inserta las siguientes:

Puse a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, al general de brigada don Remigio Cabrena.

Concediendo la cruz del Mérito Militar al coronel de Artillería don Francisco Ferreros.

Idem el mando del regimiento de reserva de Badajoz al coronel don León Luengo.

Destinando al 1.º Tercio de la Guardia civil al coronel don Pedro Pueyo; al 2.º, a don Miguel Tenorio; al 3.º, a don Angel Ramirez; al 4.º, a don Carmelo Rojas.

Idem al teniente coronel don Julio Gómez, a la primera Comandancia del 2.º Tercio.

Concediendo el empleo superior inmediato al suboficial de Artillería don Florencio Santos, por méritos de Guerra.

Concediendo el mando del batallón de Cazadores de Líbera, al teniente coronel don Vicente Ruiz.

Disposiciones de Marina

Disponiendo el cese en el cargo de jefe del Arsenal de Cartagena, del vicealmirante don Adolfo Gómez Rubio.

Disolviendo la sección de Aerostación naval y reorganizando los estadios correspondientes.

Disposiciones de Justicia

Disolviendo la división de Aerosta

De paseo

El Rey, con los marqueses de Parma, recorrió ayer las barridas populares, siendo ovacionado por el vecindario.

En Palacio

El general Magaz despachó esta mañana con el Rey.

No puso ningún decreto a la firma.

De Africa nos dijo que nada nuevo había recibido.

La única noticia que tenía era que continuaba el temporal.

Saludó al Rey una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde señor conde de Valledano.

En la Presidencia

El general Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Marina, y con el señor Calvo Sotelo.—Mencheta.

La Exposición de un pintor

Continúa siendo visitadísima la Exposición de paisajes españoles y suyos que en el Circulo de Bellas Artes tiene instalada el pintor valenciano señor Igual Ruiz.

Son muchas las obras que se han adquirido, lo cual demuestra el éxito enorme del señor Igual.

La cuestión de la carne

El Alcalde nos ha manifestado que los carniceros, tableros, abastecedores y carniceros libres habían aceptado el reglamento del nuevo Matadero.

Mañana se despachará la carne en la misma forma que antes de producirse el conflicto.

Los establecimientos clausurados no se abrirán hasta que lleven a cabo las reformas precisas.

Ayer se sacrificaron 60 reses y 60 carneros.

Mañana se efectuará el reparto en la forma ordinaria.

Se tienen 10 establos repletos de ganado, y se están poniendo en condiciones los prados destinados al efecto.—Mencheta.

Continúan detenidos

A pesar de haber quedado resuelto el conflicto de la carne, continúan presos los tableros detenidos el sábado.

Mitin sanitario

En el teatro Novedades se celebró un mitin sanitario, asistiendo numeroso público.

El señor Navarro Fernández lamentó que no se conceda validez aca demica en el extranjero a los títulos de médico adquiridos en España.—Mencheta.

BARCELONA

Los exploradores

Barcelona.—Ayer estuvieron las autoridades en Torre Baró, presenciando los ejercicios de los exploradores.

Al terminar, el Capitán general les dirigió la palabra, animándoles para que continúen en el camino emprendido, que al final redundará en beneficio de la patria.—Joaquinet.

PROVINCIAS

De una horrible tragedia

Cinco asesinatos. - Suicidio del criminal

León.—Detalles del sangriento suceso desarrollado en Sorillo, partido de Cistierna.

Como se recordará, fueron asesinadas cuatro personas, y el asesino, Clodio Ruiz Sorbo, apareció muerto cerca de la iglesia del pueblo.

Clodio había regresado de Francia, donde había estado varios meses. Hacía vida licenciosa, sosteniéndose a expensas de la familia. Estaba casado, pero no convivía con su mujer, que moraba con su madre.

Temerosa madre e hija, que eran suegra y mujer de Clodio, dormían juntas para defenderse de un temido atentado.

Había una herencia, que Ruiz Sorbo ambicionaba.

Como los parientes no dejarían de que llegase íntegra a Clodio, por que tenían derecho a una parte, tomó la resolución de deshacerse de su casta, exterminándola.

Por la noche penetró en casa de su cuñado, lo mató, y mató también a su hermana y a un hijo de ocho meses.

Salíó de allí y se dirigió a casa de su suegra y su mujer. Las despertó y dijo a su esposa:

—Quiero que sufras y te perdono la vida para que te consumas de dolor.

Hizo un disparo contra la suegra y la produjo la muerte.

Se dirigió a casa de un hermano suyo, no se sabe si con objeto de proseguir el exterminio de la fami-

lia, pero el hermano supo dominarlo. Clodio le contó lo que acababa de hacer. El hermano porrumpió en denuestos y Ruiz Sorbo huyó.

Llegó al atrio de la iglesia de Sabero y se suicidó, disparándose un tiro en la sien.

En un dedo llevaba una sortija, en que fue hallado un papecito, que decía:

—En mi mesa de noche dejé unos papeles escritos.

Son tres cuartillas en que expone por qué cometió los asesinatos.

El juzgado de instrucción de Riaño está instruyendo sumario.

Los forenses han practicado la autopsia a los cinco cadáveres.

Uno que se fuga

Bilbao.—El representante de la casa Alvarez y Compañía, Julián Mendizábal, ha desaparecido con 13.000 pesetas que había cobrado para la citada entidad.

La Policía busca a dicho individuo.

El temporal

Almería.—Por consecuencia del temporal entró de arribada forzosa el vapor “Cervera”, que iba con carga general de Málaga a Alicante.

Ha causado dolorosa impresión el naufragio del pallebot “Alfredo”, de esta matrícula.

El vapor correo “Delfin”, que se esperaba el jueves procedente de Melilla, se ha tenido que refugiar en Orán.

El “Alhambra”, que se esperaba el martes, sigue refugiado en Ceuta.

El “Patria”, que salió el lunes de Almería, está refugiado en Cala Tramontana.

Casas baratas

Bilbao.—Se verificó la ceremonia de colocar la primera piedra en la barriada de 267 casas baratas.

Las casas serán construidas en los terrenos cedidos por la Compañía del Norte, en la calle de Zabala, a la Asociación ferroviaria.

Para asistir a la ceremonia llegó un delegado del ministerio de Trabajo y un arquitecto de dicho centro.

Asistieron las autoridades, y el Obispo de Vitoria bendijo la primera piedra, pronunciando luego un discurso.

A continuación se celebró un banquete.

Hoy el delegado del ministro de Trabajo visitó la Cooperativa, y luego se celebró una reunión en la Diputación para buscar la forma de que el Estado auxilie en el plan de construcción de casas baratas.

La Unión Patriótica

Cádiz.—Se verificó la Asamblea de la Unión Patriótica, asistiendo delegados de todo el distrito, excepto de Ceuta, por causa de los temporales.

Fue designado presidente don Luciano Bueno.

Después hubo banquete para 265 comensales.

Dirigieron telegramas de adhesión al Rey, al marqués de Estella y al general Magaz.—Mencheta.

Incendio de importancia

Zaragoza.—Anteanoche se declaró un voraz incendio en una fábrica de aserrar maderas, propiedad de don Arturo Nicolás, sita en las inmediaciones de la barriada del Pilar sobre el Ebro.

El fuego se inició poco después de abandonar el trabajo los operarios, en el pabellón de maquinaria.

Apercibidos del hecho, prestaron los primeros auxilios las fuerzas de Caballería del Depósito de Sembrantes, cuyo cuartel está situado enfrente de la fábrica incendiada.

Las llamas alcanzaron proporciones aterradoras.

Los bomberos trabajaron con denuedo para evitar que el fuego se propagase a las viviendas y despachos, que están situados a unos 10 metros escasos.

El incendio se propagó a los pabellones restantes, presentando el edificio un aspecto fantástico.

Prestaron auxilio, además de las fuerzas de Caballería de sembrantes, le benemerita y Seguridad.

Al lugar del suceso acudió numeroso público, y todas las autoridades, incluso el Capitán general.

Se consiguió aislar el depósito de gasolina, donde existían 500 litros. Pudo localizarse el incendio después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas ascienden a cientos de miles de pesetas.

La fábrica se hallaba asegurada en diferentes Compañías.

Un ayrolante de la Cruz Roja prestó auxilio a diferentes contusos.

El dueño se encontraba en San Sebastián.—Mencheta.

Accidente automobilista

San Sebastián.—Un automóvil que conducía excursionistas a Tolosa volcó en la carretera, resultando varios viajeros heridos, dos de ellos graves.

Uno de estos últimos es hermano del Prelado de Ciudad Real.

Accidente ciclista

Segovia.—Tres alféres de Arti-

EXTRANJERO

Un «ultimatum» de Inglaterra a Egipto

En Portugal y en Turquía...

Constantinopla.—Ha dimitido el Gobierno presidido por Ismet Bajá. El jefe del Gabinete dimitionario conferenció antes con las principales personalidades de la mayoría parlamentaria.

El presidente de la República, Mustafa Kemal Bajá, ha aceptado la dimisión y ha encargado a Fethy Bey la formación de un nuevo ministerio.

Fethy Bey ha aceptado. Es probable que el nuevo Gabinete quede constituido hoy mismo.

La dimisión de Ismet Bajá ha causado gran impresión, porque nadie creía probable una crisis ministerial.

Lisboa.—El nuevo ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia e Interior, Domingo Santos.

Instrucción pública, Souza Junior.

Guerra, Souza Diaz.

Justicia, Pedro Castro.

Comercio, Silva.

Agricultura, Pestana Junio.

Marina, Filomeno Almeida.

Colonias, Carlos Vasconcelos.

Trabajo, Rocha Saráiva.

Falta designar los titulares de los ministerios de Hacienda y Negocios extranjeros.

Seis españoles deportados

Los deportes

La gran Carrera Nacional ciclista se celebró ayer. -Telmo García, de Madrid, vence en tan breve prueba. -El atletismo en Valencia ha entrado en una fase de gran actividad. -Los partidos de fútbol de ayer

Y a pesar del mal cariz que tomaba el tiempo, celebró la gran Carrera Nacional ciclista que organiza la Peña Ciclista Excursionista "El Mercantil Valenciano". El éxito deportivo tan enorme que se pudo formar idea del entusiasmo que todo el público poseía por este deporte, especialmente en el momento de la salida, cuando se presentaban al paso de los coches animados y aplaudidos.

En Barcelona

Sans, dos; Sabadell, uno. Europa, uno; Martinec, uno. Tarrasa, dos; Gracia, cero. El match Barcelona-Español fue suspendido por el árbitro en la primera parte, cuando aún estaban a cero goals.

En Madrid

Se celebró el encuentro entre el Real Madrid y F. C. Gimnástica. La concurrencia fue extraordinaria y existía gran expectación por el resultado. Arbitró el partido el colegiado guipuzcoano, Stemboru. Vencieron los equipos del Madrid, por tres tantos contra cero, siendo su dominio absoluto en ambos tiempos.

En Coruña

Coruña.-Jugó el partido de campeonato entre el Sporting y el Eriña, venciendo éste por uno a cero. -Mencheta.

En San Sebastián

En Irún se jugó un partido entre la Real Sociedad de San Sebastián y la Real Unión de Irún. Quedaron empatados a un tanto.

En Tolosa

Se verificó un encuentro entre el Usasuna de Pamplona y el Tolosa. Ganó el primero, por cuatro goals contra cero.

En Bilbao

En el campo Acegorri continuó el campeonato de la serie A, entre los equipos Arenas y Sestao. Ganó el primero, por dos contra cero. -Mencheta.

En Zaragoza

En el campo del Arrabal se celebró el sexto partido de la serie A, en donde la Real Sociedad Atlética y el Iberia F. C., ganando los primeros, por dos contra uno.

En Granada

Se verificó un encuentro entre los equipos Español y Málaga. Venció éste, por dos contra uno.

En Santander

En Torrelavega jugaron sus fuerzas el Real Atlético y el Mernegas. Hizo cuatro goals el primero, sin que el segundo pudiese apuntarse ningún tanto.

En Miramar jugaron los equipos Unión Montañesa y Eclipse, que quedó a cero, por dos goals que metió el Unión Montañesa. -Mencheta.

En el Gobierno civil

Hasta las dos de la tarde han estado esperando los periodistas a que las comisiones que en gran número han visitado al señor García Drejo le dejaran un momento libre para recibirlos. Como la hora era avanzada y todavía quedaban visitantes, nos hemos retirado sin recoger las impresiones de costumbre de labios del Gobernador civil.

En Secretaría se nos ha rogado la inserción del siguiente anuncio del Ayuntamiento de Madrid:

"Anuncio del Ayuntamiento de Madrid.-Necesitando el Ayuntamiento de Madrid mondongeros para elaboración de despojos, se admitirá, dentro de los que precisen, a cuantos estén especializados en estas operaciones, seleccionándose según sus antecedentes y práctica y se presenten con urgencia en las oficinas del nuevo Matadero".

Se convoca a los opositores a opositores de cine aprobados que a continuación se expresan para mañana, con objeto de sufrir examen: Número 53, Félix Puche; 56, Tomás Esteve; 57, Pedro López; 58, Ricard Bellos; 59, Julio Irujo; 60, Pablo Ramos; 61, Rafael Albifana; 62, Arturo Pellicer; 63, José Martí; 64, Florentin Soriano.

El día 26 comparecerán los números 65, Miguel Carceller; 66, Rubén Dasi; 67, Miguel Espín; 68, Juan Comoré; 69, Germán Carbonell; 70, Jorge Calaburg; 71, Manuel Gil; 72, Francisco Soriano; 73, Casto García; 74, Francisco Jiménez.

Hoy han continuado los nubladros y lloviznas, señalando el pluviómetro, en los dos días, 6,4 milímetros de lluvia precipitada.

La humedad relativa excede de 95%, y la brisa, encalmada, domina del Noroeste.

El mínimo termométrico en la madrugada fue de 10°, y a la una de la tarde de 16°, siendo la presión barométrica de 761 milímetros.

En la Diputación provincial no había hoy ninguna noticia, según nos ha comunicado el presidente, señor Carru.

A la memoria de
LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Enriqueta de Yáñez Badino
que falleció el 13 del pasado octubre
en cumplimiento del primer mes de su fallecimiento

se celebrará un diario de misas en sufragio de su alma el día 25 del corriente en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente Ferrer, de esta ciudad.

También se están celebrando en dicha parroquia dos tridentarios de misas de San Gregorio y de San Vicente Ferrer y una misa diaria que durará un año en el altar de la Virgen del Carmen, a las ocho de la mañana.

R. I. P. A.

EL SEÑOR
Don Rafael Ferrer Navarro
Médico forense y de la Compañía Arrendataria de Tabacos
HA FALLECIDO A LOS 55 MINUTOS DEL DIA DE HOY
A LOS 47 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos viuda, hijos, hermana doña Vicenta, sobrinos y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

T. S. H.
PROGRAMA PARA MAÑANA 25

Estaciones	L. Onda	Vatios en antena	Horas de emisión	PROGRAMA
Radio-Paris.	1.780 m.	1.500	12:30 - 16:45-21	Noticias y concierto misceláneo. Canto y solistas.
Torre Eiffel.	2.600 m.	5.000	18	Concierto de orquesta y canto.
P. T. T.	450 m.	400	20:45	No se ha recibido programa.
Petit Parisien.	345 m.	500	10:30	Radio concierto fonográfico.
Lyon.	560 m.	500	10:30	Round Retransmisión Birmingham.
Londres.	365 m.	1.500	19:45	Concierto, orquesta, piano y canto.
Aberdeen.	495 m.	1.500	19:30	Programa misceláneo. Retransmisión Birmingham.
Bournemouth.	385 m.	1.500	19:30	Concierto de música italiana.
Manchester.	375 m.	1.500	19:30	Debate científico y música rusa.
Newcastle.	400 m.	1.500	19:45	Concierto sinfónico.
Birmingham.	475 m.	1.500	20:30	Recital de piano, orquesta y canto.
Glasgow.	420 m.	1.500	19:30	Conferencia musical, canciones, Retransmisión Birmingham.
Cardiff.	351 m.	1.500	19:30	Programa misceláneo. Retransmisión de Londres.
Belfast.	435 m.	1.500	19:30	No se ha recibido programa.
Sheffield.	301 m.	100	19:45	"
Edimburgo.	328 m.	100	19:45	"
Plymouth.	335 m.	100	19:45	"
Liverpool.	315 m.	100	19:45	"
Bradford.	310 m.	100	19:45	"
Hull.	335 m.	100	19:45	"
Nottingham.	322 m.	100	19:45	"
Stoke-on-Trent.	306 m.	100	19:45	"
Dundee.	331 m.	100	19:45	"
Chelmsford.	1.600 m.	15.000	19:45	"
Bruselas.	265 m.	2.000		"
Ginebra.	1.100 m.	500		"
Lausanne.	850 m.	500		"
Zurich.	650 m.			"
Stuttgart.	437 m.			"
Frankfort a. M.	467 m.	2.000		"
Viena.	600 m.			"
Praga.	1.150 m.			"
Madrid.	392 m.	800	21	Programa misceláneo.
Barcelona.	325 m.	200	18	"
Roma.	422 m.	1.000	19:30	"

T. S. H.
ACCESORIOS PARA ANTENAS
Hilos cobre trenzado y estañado, a 0'15 pesetas metro
Aisladores, desde 0'40 pesetas uno
Colón, 19 y 21 - Paz, 5 bis - VALENCIA

TODOS FUMAN
MI PAPEL
por su calidad y precio, siendo el primero.
UNICO ESTUCHE
que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer sus clases

100 HOJAS
y una artística fotografía al final, por

10 CENTIMOS
Pida usted siempre "MI PAPEL"

NOTICIAS

La noche del sábado, y muy particularmente en la madrugada, llovió abundantemente, y el día de ayer fue de lo más pésimo que hemos sufrido en el actual otoño.

El cielo cubierto, lloviznas de vez en cuando y las calles convertidas en asquerosos lodazales, privaron al vecindario de los paseos y diversiones propias de los días festivos.

Solo quedaron los teatros y cines, que hicieron gran negocio, pues se vieron llenísimos de público.

Hoy han continuado los nubladros y lloviznas, señalando el pluviómetro, en los dos días, 6,4 milímetros de lluvia precipitada.

La humedad relativa excede de 95%, y la brisa, encalmada, domina del Noroeste.

El mínimo termométrico en la madrugada fue de 10°, y a la una de la tarde de 16°, siendo la presión barométrica de 761 milímetros.

En la Diputación provincial no había hoy ninguna noticia, según nos ha comunicado el presidente, señor Carru.

El Vicario general de esta archidiócesis, doctor Payá y Alonso de Medina, ha conferido hoy la colación canónica de un beneficio, con cargo de sochantre, en la parroquia de San Vicente, a don Antonio Marqués Boix.

Se advierte a los señores socios de LA EDETAÑA, Sociedad de seguros mutuos contra granizo y piedra, que el día 30 del actual mes termina el plazo para pagar sus cuotas del dividendo, con la bonificación del 5 por 100 sobre los mismos, en su domicilio social, plaza del Poeta Badenes, 1.

El Ateneo Mercantil de Valencia, y en nombre de éste su presidente don Mariano Gómez González, ha telegrafado al presidente accidental del Directorio y subsecretario de Estado, secundando la campaña iniciada por las entidades agrícolas de Levante con motivo de la denuncia del "modus vivendi" con Bélgica.

Para los convalecientes, especialmente para los niños, la NARANJINA del doctor TRIGO es una preparación insustituible, porque en esta época en que no hay naranjas, les permite gozar de las excelentes cualidades de este fruto tan rico en VITAMINAS, tomando el zumo concentrado de la fruta, preparado en condiciones excepcionales, por lo que no se puede comparar a las mermeladas, confituras, en cuya confección interviene el calor, que hace desaparecer las VITAMINAS que la preparación del doctor TRIGO conserva intactas.

Se halla de venta en las farmacias, droguerías, centros de especialidades, etc.

NECROLOGÍA

A última hora de la tarde del sábado recibimos la triste noticia del fallecimiento del señor don Luis Polo de Bernabé y Bustanante, capitán de Artillería y delegado gubernativo del partido de Albaracín.

Cuando se le ofrecía un porvenir brillante, en plena vida, considerado por sus jefes, estimado por sus compañeros, el señor Polo de Bernabé a la tumba y su pérdida produce honda aflicción en su amantísima esposa y demás familia.

Ayer se verificó la conducción del cadáver al Cementerio general, y el triste acto dio motivo para que se le rindiera póstumo y sincero tributo de afecto.

En la fúnebre comitiva figuraban asilados de San Vicente Ferrer, de

Entre los varios soldados enfermos que, procedentes de Africa, han llegado a Almería, figuran Avilino Castellés Tortosa, del regimiento de Mallorca, número 13, y José Gayán Sáez, de Ingenieros; ambos valencianos y que residían en nuestra ciudad.

AUTOPIANOS MEHLIN
Suprema perfección y absoluta garantía.
Da la sensación de un notable pianista.
Agencia exclusiva para España, G. Nogués.
PINTOR SOROLLA, 20, bajo.

Los hermanos Steiner, distinguidos periodistas austriacos, nos han visitado en nuestra Redacción, comunicándonos sus proyectos, que es tribar en dar la vuelta al mundo a pie, sin recurrir a la mendicidad para conseguir medios, ni abusando, como otros, de la venta de postales.

Estos intrépidos viajeros salieron de su país el año 1921, y hasta la fecha han atravesado Alemania, Polonia, Rusia, Turquía, Grecia, Albania, Servia, Montenegro, Hungría, Checoslovaquia, Austria, Italia y Francia, entrando en España por Irún el 26 de octubre último, y pasando por San Sebastián, Bilbao y Madrid, para seguir a Portugal, África, China, Japón y América.

Llevaron recorridos 28.000 kilómetros, y les faltaban recorrer hasta 70.000.

A las personas que se interesen en el "raid" de los hermanos Steiner, que quieren ayudarles, los intrépidos viajeros les entregarán, cuando terminen su viaje, un libro verdaderamente interesante, que contendrá las impresiones recogidas durante su larga excursión.

Al despedirnos de los hermanos Steiner, éstos nos regalaron hicieramos pública su gratitud a los españoles en general por las muestras de simpatía recibidas en cuantos lugares han recorrido.

Desearíamos a los repetidos jóvenes un feliz viaje y un éxito completo en su empresa.

Laxantes, antibiliosas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan, Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

El cónsul de primera clase nuestro paisano don José María Lamo de Espinosa y de la Cárcel ha sido agraciado con la encomienda de la Orden de la Corona de Italia, en recompensa a su brillante actuación al frente del consulado español en Nápoles, cargo que abandonó hace poco por ascenso en su carrera.

Reciba nuestra enhorabuena por tan honrosa como merecida distinción.

MAQUINAS PARLANTES
Modelo Sport y Salón.
ULTIMA CREACION
G. Nogués.
Pintor Sorolla, 20, bajo.

El miércoles próximo, 26 del corriente, se reunirán los tribunales de Simodo para la renovación de licencias a los sacerdotes que lo hayan solicitado.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPO DERMICAS del famoso Fosfo-Glicocola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Farmacias de guardia para el día 24 de noviembre de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don Manuel Escalano, Pi y Margall, 1; don Javier Barona, Sorri, 1; don Carlos Hernández, Gracia, 28; don Rafael Canizares, Caballeros, 47; don Ignacio Royo, Palfan, 11; y don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4.

Pobladros marítimos: Don Leopoldo Cuirana, Avenida del Puerto, 277; y don José Morales, J. Benlliure, 133.

PIKMENTINE, Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor, Cuarte, 51, laboratorio.

Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos, y efectuando la asimilación, no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Lavado con JABON SOL ES EL MEJOR

la Protectora y Hermanitos de los Pobres, clero parroquial castrense y numeroso acompañamiento. Este fue presidido por las autoridades militares, coronel del 5.º de Artillería, el hermano del finado don José y hermano político don Juan Antonio Gómez.

Desearíamos que la doliente familia hallase consuelo en la aflicción que les domina, dada la magnitud de la pérdida que lloran.

Triste impresión nos ha causado el fallecimiento de la señora doña Ana Bartrina Medina, de Farell.

Fue la finada dama de virtudes, esposa ejemplar, que practicó el bien, y deja un perdurable recuerdo de virtudes.

Esta tarde se ha procedido a la conducción del cadáver a la última morada, y el triste acto ha constituido manifestación sentida de duelo.

En la fúnebre comitiva figuraban asiladas de la Protectora de los Niños, de San Vicente Ferrer y Hermanitas de los Pobres, clero parroquial de San Andrés y numeroso acompañamiento.

Ha presidido el duelo el hermano de la finada, don Eduardo; director espiritual padre Basté, hermano político don Luis Solís, sobrino don Luis Solís y don Antonio Montoro.

A su esposa, hermanos y demás familia acompañamos en el dolor que hoy les agobia, deseando que en las pruebas de afecto que hoy les dispensan sus numerosos amigos, hallen lenitivo a su aflicción.

Desconsoladora impresión causará la noticia del fallecimiento del señor don Rafael Ferrer Navarro.

Conoció y apreció en nuestra ciudad el señor Ferrer, supo en su cargo de médico forense captarse simpatías y respetos, siendo sumamente apreciado.

A su viuda y demás familia enviamos nuestro pésame, deseando que, dadas las pruebas de afecto recibidas, hallen lenitivo a su dolor.

Consulado de la República Dominicana en Valencia

Se publica, para general conocimiento, que el Gobierno dominicano ha prohibido, hasta nuevo aviso, la introducción de uvas españolas en la República.

Valencia 21 de noviembre 1924. -El cónsul, Celestino Trigo.

Noticias de teatros
ESLAVA

Esta noche, en función popular, se representarán las celebradas obras de Benavente "Cuento inmoral" y "Los ojos de los muertos".

Solemnidad artística
Lo será seguramente mañana por la noche el estreno de "La otra honra", de Benavente, cuyas representaciones en el teatro Lara, de Madrid, por Lola Membrives, se han contado por clamorosos éxitos.

Esta bellísima obra, que desde el punto de vista literario constituye uno de los más felices aciertos del consumado maestro, que en "La otra honra" se manifiesta en uno de sus más esplendorosos e inspirados momentos, ha sido estudiada y se ensaya con el entusiasmo e interés de toda obra exquisita, por lo que, seguramente, su estreno confirmará mañana en Eslava el gran suceso artístico que ha producido en Madrid.

Precederá a esta obra el precioso diálogo del mismo autor "Abuelita y nieto".

En la función matutina se representará "Grano de mostaza".

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.-Sapientia Catalina, virgen y mártir; San Guzalzo, Obispo, y San Mágister. Misa y oficio de Santo Catalina con canto doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.-Principian en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se restaura a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.-Turno del Beato Nicolás Factor.

CORTE DE MARIA.-El Dulcísimo Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Cultos para mañana:
En el Asilo de Campo, triduo a la Virgen de la Medalla Milagrosa. A las siete y media misa rezada, y a las cuatro y media de la tarde ejercicio solemne con exposición y sermón por don Marino Bertolin.

Los novenarios a la Medalla Milagrosa continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo con misa de Comunión a las ocho en la capilla del Asilo y ejercicio en la parroquia a las cinco y media de la tarde con sermón por el padre Faustino Arnau. En la capilla del Colegio de Niños de San Vicente Ferrer con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Pedro Tomás

Montañana, canónigo lectoral. En la parroquia de San Vito, a las diez misa solemne, y a las siete de la tarde ejercicio con sermón por don José Sanfeliu. En la capilla del Asilo de San Eugenio, a las siete de la mañana.

En San Martín, termina el novenario por los fieles difuntos con misa de Comunión a las ocho, y a las diez aniversario general.

Continúan los novenarios en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador con misa rezada a las ocho, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Ramón Monfort Barberá. En la de la Santísima Cruz, por la cofradía de Nuestra Señora del Sufragio con misa rezada a las ocho, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Evaristo Palco.

Los ejercicios del mes de Ailnas continúan en los templos y a las horas de costumbre.

LYSINE
DESINFECTANTE UNIVERSAL
Toda clase de informes y folletos
PINTOR SOROLLA, 13

Teatro Principal
COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA
MIGUEL MUÑOZ
Primera actriz: CARMEN MUÑOZ.
Otro primer actor: RAFAEL CALVO.
ULTIMA SEMANA
Hoy lunes. A las 10 noche:
FUNCION POPULAR

Don Alvaro o la fuerza del sino
BÚTACA, DOS PESETAS
Mañana martes, a las 10 noche:
EL GRAN GALEOTO
En breve, REPOSICION del popular drama JUAN JOSÉ, creación cumbre de Miguel Muñoz.
NOTA. Se despacha en contaduría con el aumento del 10 por 100 sobre el precio de las localidades.

Teatro Ruzafa
Función para hoy 24 de noviembre 1924
A las 10 noche:

Los Gavilanes
Éxito clamoroso.-Lujosa presentación
Próximo estreno de
LA VAQUERITA
Ultimo éxito en el teatro Apolo, de Madrid, del maestro Rosillo.

APOLO
Compañía lírica de RAFAEL G. DE HARO
HOY, LUNES POPULAR
A las 10 noche:
Doña Francisquita
ÉXITO INMENSO
ESLAVA
Hoy, FUNCION POPULAR
A las 10 noche:
Cuento inmoral
Los ojos de los muertos
MAÑANA
A las 6 tarde:
Grano de mostaza
A las 10 noche:
Abuela y nieto
LA OTRA HONRA
ESTRENO Tres actos
Ultimo clamoroso éxito de BENAVENTE.
CARTELERA
Para hoy
PRINCIPAL.-A las 10 noche: Función popular. Don Alvaro o la fuerza del sino.
APOLO.-A las 10 noche: Lunes popular. Doña Francisquita.
RUZAF.-A las 10 noche: Los Gavilanes.
ESLAVA.-Compañía cómico-dramática. -A las 10 noche: Función popular. Cuento inmoral y Los ojos de los muertos.
OLYMPIA.-Por la tarde a las 4:30 y por la noche a las 9:15: Sesiones de cine.
LIRICO.-Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:15 noche.
GRAN TEATRO.-Por la tarde a las 4:30 y por la noche a las nueve: Sesiones de cine.
MODERNO.-Sesiones de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.
BA-TA-CLAN.-A las cuatro tarde y a las 10 noche: Sesiones de variedades.
Para mañana
PRINCIPAL.-A las 10 noche: El gran galeoto.
ESLAVA.-Compañía cómico-dramática. -A las 6 tarde: Grano de mostaza. -A las 10 noche: Abuela y nieto. La otra honra (estreno).

GRANDE CHARTREUSE
TARRAGONA
Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos.

Agentes para España
FORTUNY H^{nos}
Barcelona Hospital-32

Antes de tomar la Dentina Cañizares



“Dicen que... y es ciertísimo...”

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Se alquilan

grandes locales propios para almacén de industrias, a la entrada del barrio de Burjassot, con habitaciones para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 21, principal, derecha, de 10 a 12 de día.

Contable

Hace falta práctico y experimentado para el estudio de la contabilidad y prestaciones a cargo Carbonell, San Vicente, 54.

Pocos artesanos

Se alquilan hasta 500 metros cuadrados para perforadoras y vaporizadores. Calle Catalá, Borrull, 23, Valencia.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

vende en los siguientes puntos: En Madrid, Puesto de periódicos de la calle de la Puerta del Sol, 40, y en la calle Alcalá, frente al café de Fornos.

En Barcelona, Kiosco Solsona, Ramona, del Corral, frente a la plaza Real.

En Sevilla, En la Administración de Correos, calle Sevillana.

En Alcabete, Kiosco de Mirido Moreno, frente a Alfonso XII.

El Depurativo Richelet
Cura todas las enfermedades de la Piel.

Granos, Rojeces, Comezons, Sarpullidos, Acnès, Herpes Eczema, Diviesos, Forunculos, Prurigos, Impetigos, Soriasis, Sycosis, Eritema, etc., etc.

No hay cosa mas triste que una enfermedad cutánea, el enfermo tiene mucha pena y procura esconder la causa de las comezons que le atormentan y le hacen perder el sueño que le agrava su estado. Noy se sabe que para curar las dermatosis del cuerpo y de la cara, hay que purificar de arriba a abajo la masa sanguínea. Esto explica los éxitos maravillosos del DEPURATIVO RICHELET en todos los casos aun en los mas graves cuyo poderoso

rectificador de la sangre obra con una prontitud y una seguridad que admira el cuerpo médico. No solamente el DEPURATIVO RICHELET para enseguida los prurigos y las comezons sino aun tolvavia seca yborra las placas, costras, postillas, manchas y pápulas por muy antiguas que sean, dejando estas sin la menor señal de cicatriz. La incomparable energía del DEPURATIVO RICHELET cura pues radicalmente todas las enfermedades de la piel.

tambien desaparecen para siempre los dolores reumáticos, la gota, las neuralgias, el lumbago, el mal de pie, la arterio-esclerosis, las contracturas en las mujeres; los trastornos de la edad crítica y la neurastenia, puesto que va derecho al mal y rechaza la sangre pura que es la misma vida.

El DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio de L. RICHELET, de Sodán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Subasta Subasta

A voluntad de su dueño, se venderá en pública subasta, si la postura fuese aceptable, el día veintidós del presente mes, y once horas de su mañana, en el despacho del notario don Raimundo Canet, plaza de Villarreal, núm. 4, entresuelo, y con intervención del corredor colegiado don Salvador Torres, despacho calle de Bonaire, núm. 25, entresuelo, la finca siguiente:

En Masarrochos

Una gran casa compuesta de planta baja con distribución y huerto detrás, con escalera interior que dá acceso a un piso alto, destinado a habitación, en el citado poblado, calle Mayor, letras 1, 7, lindante por la derecha, saliendo con casa de don Vicente Vall; por la izquierda con la de don Joaquín García, y por detrás con tierras de don Vicente Vall. La situación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Ocasión Subasta

Vendería solar, diez mil metros cuadrados, situado en Burjassot, junto calle Médico Domingo Orozco, al precio de siete pesetas metro. Razón, J. Orozco, Ciscar, 20, bajo, Valencia.

Nodrizas

Una viuda de Villarreal de 25 años de edad, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres. También hay laboradoras y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verónica número 12, bajo, junto a la Correjería.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con GREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECCIONES GRIPALES, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 4, Madrid, y principales farmacias.

Societé Navale de L'Ouest de Paris

Servicio regular, el más rápido para el transporte de frutas y vino a Paris. TRES SALIDAS MENSUALES. De Valencia a Rouen 8 días. De Rouen a Paris 24 horas.

saldrá fijamente el 26 del actual, para Rouen, directo

saldrá fijamente el 29 del actual, para Le Havre y Rouen, directo

saldrá fijamente el 4 de diciembre, para Rouen, directo

Consignatario: DON ANDRES GUARDIOLA, calle Cirilo de Amorós, 92. Teléfono 220. Agentes en el GRAO, señores MARI y MUÑOZ, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Automóvil "Moon"

6 cilindros, 42 H. P., encendido y arranques eléctricos. El único completamente equipado en condiciones distintas a las de fábricas. Magneto BOSCH Carburador ZENIT. Proyector y amortiguadores. Se vende. Razón: D. J. Marin, Cirilo Amorós, núm. 23, bajo.

Si necesita usted

comprar géneros para su ajuar, visite la casa que presenta los mejores surtidos, y a precios únicos de por mayor, en BORDADOS, PUNTILLAS, TULES, ORGANDIS y todos los artículos en general para la confección. Igualmente tenemos MEDIAS y CALZETINES de seda sedalina a precios muy limitados. Al visitar este almacén encontrarán gran economía y artículos de verdadero gusto. Almacén al por mayor David Barrós, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Saint Thomas
saldrá fijamente el 26 del actual, para Rouen, directo

Saint Marc
saldrá fijamente el 29 del actual, para Le Havre y Rouen, directo

Saint Pierre
saldrá fijamente el 4 de diciembre, para Rouen, directo

Consignatario: DON ANDRES GUARDIOLA, calle Cirilo de Amorós, 92. Teléfono 220. Agentes en el GRAO, señores MARI y MUÑOZ, Muelle de Levante, 15. Teléfono 19.

Alfombras Practicante

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núms. 1 y 2.

En la calle de Ribera

Casa señalada con el núm. 21, con planta de dos plantas bajas y escalera en medio, que dá acceso a dos pisos altos con habitaciones encastadas; mide una superficie en su parte cubierta de 169 metros cuadrados, y en la descubierta, 91 metros 43 decímetros cuadrados. La situación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

PROCEDENTE DE LA TESTAMENTARIA DE DOÑA MARIA GERIAN GARCIA, se subastará y rematará el día VEINTI NUEVE del corriente mes de noviembre, a las OCHO de su mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, número 8, la siguiente parte de finca:

Una casa sita con un piso alto, situado en el camino de Burjassot, señalado con el número 5, junto al paso a nivel de la vía férrea de Valencia, Liria y Bétera.

La situación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría, y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

Uñas cucharadas al día y al poco tiempo la tos y sus causas habrán desaparecido. Recetado por eminentes médicos y recomendado por millares de personas agradecidas.

Úselo sin reparo para combatir los resfriados, tos, grippes, bronquitis, asma, etcétera. No es perjudicial al estómago.

Vente en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

PECTORAL DARMOY

Bronquios de acero. El PECTORAL DARMOY fortalece los bronquios y pulmones y evita las enfermedades crónicas del pecho que pueden provenir de un catarro mal cuidado.

fortalece los bronquios y pulmones y evita las enfermedades crónicas del pecho que pueden provenir de un catarro mal cuidado.

Úselo sin reparo para combatir los resfriados, tos, grippes, bronquitis, asma, etcétera. No es perjudicial al estómago.

Vente en Valencia: A. GAMIR, San Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo. Las veinte curas vegetales del Abate HAMON no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad. Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.

- Cura N.º 1** Es un poderoso re-energizador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquél.
- Cura N.º 2** contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CALCULOS. Hace desaparecer estas dolencias descongestionando los riñones.
- Cura N.º 3** contra el REUMA, ARTRITIS, GOTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.
- Cura N.º 4** contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginos, detiene la anemia más rebelde.
- Cura N.º 5** para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.
- Cura N.º 6** cura radicalmente la NEURASTENIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso.
- Cura N.º 7** cura en poco tiempo la TOS FERINA sin peligro para el organismo.
- Cura N.º 8** suprime las AFECIONES PARTICULARES de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.
- Cura N.º 9** de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.
- Cura N.º 10** cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.
- Cura N.º 11** OBESIDAD, PARALISIS, ARTERIOESCLEROSIS. Divalente: maravilloso de las grasas en provecho de los músculos y activo descalcificante de las arterias.
- Cura N.º 12** energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.
- Cura N.º 13** cura todas las ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.
- Cura N.º 14** Descongestionas las arterias y reduce el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.
- Cura N.º 15** cura radicalmente las BRONQUITIS, ASMA, CATARROS Y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descomulgativa sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.
- Cura N.º 16** Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RIÑONES, HIGADO, COLICOS HEPATICOS E HIPOFOSIA.
- Cura N.º 17** contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.
- Cura N.º 18** cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los síntomas característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.
- Cura N.º 19** Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este tratamiento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.
- Cura N.º 20** PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.

DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos BARCELONA: Ronda Universidad, 6 - MADRID: Arrieta, 13 VALENCIA: Historiador Chabas, 1. Un bote para un mes de prueba, contra reembolso 8'40 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.